

DONGGUANG CHEMICAL LIMITED



東光化工有限公司

(於開曼群島註冊成立的有限公司)

(股份代號：1702)

东光化工：艰苦奋斗谋发展 转型升级创一流

腾讯 2021-10-23

河北省东光化工有限责任公司始建于1970年，从年产3000吨合成氨的小规模氮肥厂起步，发展壮大为全国氮肥行业20强、尿素年产能超百万吨、以化肥为主多元化发展的全国化肥生产重点企业。在50多年的风雨洗礼中，东光化工锤炼出坚韧不拔的企业品格，沉淀出艰苦奋斗的企业文化底蕴，发扬“众志成城的团结精神、争创一流的拼搏精神、百折不挠的进取精神、全心全意的奉献精神”等企业精神，肩负“发展企业、奉献社会、富裕员工”的企业使命，秉持“安全环保的企业、密切协作的团队、受到尊重的员工”的核心价值观，踏踏实实地走好每一步。



公司外景一角

以人为本 激发企业文化活力

近年来，东光化工大力实施人才素质提升工程，通过与教育机构联合办学、电子平台教学、线下培训等多种途径，为员工搭建起“考学用”一体化平台。今年公司投入 20 多万元，与河北岁阳教育联合办学，为首批 50 余名员工进行学历提升培训，促进“人才数量型”向“人才质量型”的转变。该公司还通过推行公开选拔、竞聘上岗等制度，使数十名操作员工走向管理与技术岗位。公司对高学历人员给予“学历补贴”，设置技术职务岗位工资，鼓励员工提升学历、多学技术、多学技能。除此之外，东光化工还定期举办各种专业技术技能比赛，对获得名次的员工授予技术标兵、技术能手等荣誉称号，并予以奖励。

以培育社会公德、职业道德、家庭美德等为主线，东光化工相继开展了优秀青年员工、巾帼标兵、优秀共产党员、优秀退伍军人、道德模范等一系列评选活动，不断传播企业文明新风、传递正能量。篮球、乒乓球、拔河、趣味运动等竞技类活动，极大地鼓舞了员工积极进取、奋勇争先的拼搏精神；“快乐工作、开心出游”的全员旅游、连年健康体检等活动，使广大员工深刻感受到企业文化的力量与温暖；与县直部门、县金融系统联合举办的“忆党史、念党恩、坚定不移跟党走”“壮丽 70 年，奋进新时代”“党建倡廉新春联谊会”等多场大型文艺演出，向社会展示了东光化工与时俱进、开拓创新的进取精神，并收获了各级领导和社会各界的一致好评。不仅如此，该公司还积极创新和拓展宣传渠道，充分利用各级会议、板报、橱窗、微信公众号等，宣传优秀员工和道德模范。在企业内部营造出浓厚的学先进、学模范的氛围，不仅提高了员工的工作积极性，而且丰富了企业文化内涵。



张家口市尚义县石井乡为公司送来爱心帮扶锦旗

创新先行 构筑绿色企业文化

东光化工是河北省“企业技术中心”，拥有省级企业研发中心，10余项发明专利和实用新型专利。2019年7月，公司开发实施全国首套“固定床间歇气化多污染源一体化环保治理”项目，解决了困扰固定床煤气化行业多年的环保难题，建成了全国首套清洁型固定床间歇煤气化合氨装置，为全行业树立了固定床环保提升改造的样板工程和改造模式，在行业内得到了广泛推广。东光化工也凭借“固定床间歇造气循环水挥发性污染物治理技术”，荣获中国氮肥工业协会颁发的“科学技术特等奖”。

东光化工还是国家工信部认定的“国家级绿色工厂”，近年来，始终以绿色发展排头兵的姿态做好环保管理，先后投资超3亿元，分别实施了锅炉除尘、脱硫、脱硝超低排放改造项目、中水回用及浓水回收项目、二氧化碳回收项目、余热余压发电项目、尿素粉尘回收项目、防风抑尘项目、工业废渣回收制新型建筑材料等一大批节能减排项目，实现了废物多级资源化和资源利用的良性循环。尤其是公司2011年建成投产的15万吨二氧化碳回收项目，将生产过程中产生的二氧化碳进行回收利用，从源头上避免二氧化碳排放，不仅有效实现碳减排，也实现煤炭最大化清洁利用，在“碳达

峰、碳中和”背景下，公司践行新发展理念，超前布局，为“十四五”碳达峰的关键期和窗口期，作出扎实有效的贡献。

作为化工生产企业，东光化工发展壮大的每一步都建立在安全环保生产的基础之上。在安全管理上，公司以底线思维、红线意识为指导，深入推进双控机制和安全生产标准化建设，运用安全宣传教育、规范制度、加大安全投入等措施，增强企业安全文化软实力。公司积极推行“全员安全奖制度”，将员工收入与企业安全工作效果紧密联系，充分发挥基层员工的积极性和主动性，打牢了安全根基。

践行责任 展现企业文化魅力

2020年，新冠肺炎疫情给行业带来了严重冲击。疫情期间，东光化工积极承担社会责任，为社会提供就业岗位超100个，持续为员工创造良好的工作环境，员工收入每年都有大幅提高。2020年也是全面建成小康社会的关键之年，公司积极参与国家精准扶贫政策行动计划，全年共捐献扶贫物资及资金600余万元。自2013年起，公司无偿为东光县城居民供暖提供热源，供热面积达300多万平方米，受益人数超过10万人。

好的企业文化以企业发展的美好愿景鼓舞人、以艰苦创业的思想教育人，以同创共享的成果凝聚人。东光化工的核心使命是发展企业、奉献社会、富裕员工。其宗旨是让员工快乐工作、幸福生活。在企业文化的指引下，东光化工上下齐心协力，迸发出了更加强烈的干事创业激情，今后将继续坚持绿色发展、安全发展、高质量发展之路，推动企业稳健、快速发展。